



షాన్ముఖ వెలుగు

ఆంధ్రప్రదేశ్ మరియు తెలంగాణ రాష్ట్రాలలో

O.Radhika Krishna - Editor
AP : 9494177939
TS : 8639994646

E-Paper : www.shanmukhaveelugu.com

HARI PRINTERS & PUBLICATIONS : Near B.V.Subbalah High School, Pernamati, Santhanthalapadu, Ongole, Prakasam, A.P-523225

సంపుటి : 1 సంచిక : 240 ఎడిటర్ & పబ్లిషర్ : ఓబులశెట్టి రాధాకృష్ణ దాస్ ఆదివారం 1 సెప్టెంబర్ 2024 పేజీలు 8 : వెల 3/- ఒంగోలు

VOLUME : 01 ISSUE : 240 EDITOR & PUBLISHER : OBULASETTY RADHAKRISHNA DASS PUBLISHED : ONGOLE Wednesday 31 July 2024 PAGES : 8 PRICE : 3/-

టూరిజంపై ప్రభుత్వం స్పెషల్ ఫోకస్



నల్లంపల్లి నారాయణ్
తెలంగాణ ప్రభుత్వం టూరిజంపై ప్రత్యేక దృష్టి సారించింది. నాగార్జునసాగర్ అన్ని హంగులతో పర్యాటకులను ఆకట్టుకునేలా ప్రభుత్వం కనరత్న చేస్తోంది. బుద్ధవనంలో

- నాగార్జునసాగర్ అన్ని హంగులతో పర్యాటకులను ఆకట్టుకునేలా ప్రభుత్వం కనరత్న
- బుద్ధవనంలో అంతర్జాతీయ బుద్ధ మ్యూజియం నిర్మించడానికి ప్రణాళికలు సిద్ధం
- హుస్సేన్ సాగర్ చుట్టూరా సై వాక్ వే.. వరల్డ్ క్లాస్ టూరిజం హబ్ నిర్మించడానికి ప్రభుత్వం ప్లాన్
- బౌద్ధ పర్యాటక స్థలాలను అభివృద్ధి చేయాలని నిర్ణయం
- నాగార్జున సాగర్ బుద్ధవనంలో అంతర్జాతీయ మ్యూజియం ఏర్పాటు చేయాలని నిర్ణయం

అంతర్జాతీయ బుద్ధ మ్యూజియం నిర్మించడానికి ప్రణాళికలు సిద్ధం చేస్తోంది. ఇందులో భాగంగానే హైదరాబాద్ - నాగార్జునసాగర్ ఫోర్ లైన్ రహదారికి ప్రభుత్వం నిర్ణయం తీసుకుంది. హుస్సేన్ సాగర్ చుట్టూరా సై వాక్ వే.. వరల్డ్ క్లాస్ టూరిజం హబ్ నిర్మించడానికి ప్రభుత్వం ప్లాన్ చేస్తోంది. రాష్ట్రంలో ఉన్న బౌద్ధ పర్యాటక స్థలాలను ప్రపంచ స్థాయి ప్రమాణాలతో అభివృద్ధి చేయాలని తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి ఎ.రేవంత్ రెడ్డి ప్రణాళికలు - మిగతా3లో



కొత్త రెవెన్యూ చట్టం రూపకల్పనపై దృష్టి

- అధికారులకు మంత్రి పొంగులేటి ఆదేశం
- ప్రజల నుంచి అభిప్రాయాలు, సలహాలు, సూచనలన్నింటినీ ఒకే దగ్గర పొందుపరిచి పరిశీలించాలి
- రెవెన్యూ చట్టం లోపభూయిష్టంగా ఉండడంతో రైతులు, భూ యజమానులు కష్టాలుపడ్డారు

హైదరాబాద్
కొత్త రెవెన్యూ చట్టం ముసాయిదాపై అభిప్రాయ సేకరణ పూర్తయిన నేపథ్యంలో.. చట్టం రూపకల్పనపై దృష్టి సారించాలని మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి అధికారులను ఆదేశించారు. ప్రజల నుంచి అభిప్రాయాలు, సలహాలు, సూచనలన్నింటినీ ఒకే దగ్గర పొందుపరిచి పరిశీలించాలన్నారు. ఇందులో రైతాంగానికి ఏది అవసరమో ఆ అంశాలను కొత్త చట్టంలో - మిగతా3లో



ఏ విపత్తునైనా ఎదుర్కొనేందుకు సిద్ధంగా ఉండాలి

- భారీ వర్షాల నేపథ్యంలో కలెక్టరేట్ సీఎస్ టెలికాన్ఫరెన్స్
- కొన్ని ప్రాంతాల్లో ఖాన్ బరస్త్ అయ్యే అవకాశం ఉంది
- ప్రతీ జిల్లా కలెక్టర్ కార్యాలయంతోపాటు జిహెచ్ఎంసీ,
- సచివాలయంలోనూ కంట్రోల్ రూమ్లను ఏర్పాటు చేయాలి
- ఆయా జిల్లాల్లో పాఠశాలలకు సులభమైన కలెక్టరేట్ నిర్ణయం
- ప్రాణ, ఆస్తి నష్టం జరగకుండా చర్యలు తీసుకోవాలని సూచన
- వరదలు వస్తే సమర్థవంతంగా ఎదుర్కొనేలా ఉండాలన్న సీఎస్

హైదరాబాద్
రాష్ట్రవ్యాప్తంగా భారీ వర్షాలు కురుస్తున్నాయి. రాగల రెండు రోజులు పాటు అంత్యంత భారీ వర్షాలు కురుస్తాయన్న వాతావరణ శాఖ ఈ మేరకు రెడ్ అలెర్ట్ ను జారీ చేసింది. ఈ క్రమంలో ప్రాణ, ఆస్తి నష్టం కలుగకుండా జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలని సీఎస్ శాంతికుమారి కలెక్టరేట్ ను ఆదేశించారు. వర్షాల నేపథ్యంలో తీసుకోవాల్సిన చర్యలపై కలెక్టరేట్ ఆమె టెలికాన్ఫరెన్స్ నిర్వహించారు. డి.జి.పి. జితేందర్, మున్సిపల్ - మిగతా3లో

ప్రజల్లోకి కేసీఆర్, కవిత

బీఆర్ఎస్ పార్టీ కొంత కాలంగా గడ్డు పరిస్థితిని ఎదుర్కొంటోంది. అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో ఓటమి ఆ తర్వాత కవిత అరెస్టు.. పార్లమెంట్ ఎన్నికల్లో పదహారు శాతం ఓటు బ్యాంకుకు పరిమితం కావడం.. సగం చోట్ల డిపాజిట్లు కోల్పోవడం ఆ పార్టీకి ఊహించని దెబ్బ. కోలుకోవాలంటే.. ముందుగా ఆ పార్టీ అగ్రనాయకత్వం స్థైర్యాన్ని చూడదీసుకోవాలి. ఓ వైపు కుమారై కవిత జైల్లో ఉంటే.. కేసీఆర్ బయటకు రాలేకపోయారు. కవిత జైలు నుంచి వచ్చిన తర్వాత కేసీఆర్ ప్రజల్లోకి వెళ్లారని ఆ పార్టీ వర్గాలు చెబుతూ వస్తున్నాయి. ఇప్పుడు కవిత రిలీజయ్యారు. ఇక కేసీఆర్ ప్రజల్లోకి రావడమే మిగిలిందని ఆ పార్టీ వర్గాలు చెబుతున్నాయి. అయితే ఆయన ఏ పార్టీని టార్గెట్ చేస్తారన్నది కీలకంగా మారింది.



మహిళలపై నేరాలకు సంబంధించిన కేసుల్లో సత్వర న్యాయం జరగాలి

- ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోదీ
- ఢిల్లీలో రెండు రోజుల న్యాయ సదస్సు ప్రారంభమైంది.
- న్యాయవ్యవస్థను రాజ్యాంగ పరిరక్షకులుగా పరిగణిస్తున్నారు
- సుప్రీంకోర్టు, న్యాయవ్యవస్థలు బాధ్యతగా వ్యవహరిస్తున్నాయి
- దేశంలో మహిళల భద్రత కోసం అనేక కఠినమైన చట్టాలు ఉన్నాయి

రష్యాలో ఆచూకీ లేకుండాపోయిన హెలికాప్టర్...



- ఆ 22 మంది ప్రాణాలతో ఉన్నట్టేనా?
- వచ్చాకెట్స్ అగ్నిచర్యతం సమీపం నుంచి బయల్దేరిన హెలికాప్టర్
- గవ్యస్థానం చేరకముందే మిస్సింగ్

జమ్మికుంట లో విచ్చలవిడిగా సాగుతున్న గంజాయి రావాణా

గంజాయి మత్తుకు బానిసలు అవుతున్న యువకులు షాన్ముఖ వెలుగు హుజూరాబాద్ ప్రతినది ఆగస్టు 31 జమ్మికుంట పట్టణంలోని స్థానిక రైల్వే స్టేషన్ పరిధి కొత్తపల్లి లో కుక్కవారం రోజున వెక్సెల్ అధికారులు చేసిన దాడిలో ఎండ్ షమీం అనే మహిళ వద్ద 490 గ్రాముల గంజాయి స్వాధీనం చేసుకున్నట్లు వెక్సెల్ అధికారులు తెలిపారు సదురు మహిళను వెక్సెల్ అధికారులు విచారణ చేయగా ఇట్టి గంజాయిని జమ్మికుంట లో ఎవరికి అమ్ముడం లేదని మహారాష్ట్ర బిల్దార్లకు ఎగుమతి చేసేందుకు తనకు కూలి దబ్బలు ఇస్తారని సమాధానం చెప్పినట్లు వెక్సెల్ అధికారులు తెలిపారు. ఇట్టి మహిళను అదుపులోకి తీసుకొని జమ్మికుంట మండల తహసీల్దారు ముందు హాజరు పరిచి గంజాయిని స్వాధీనం చేసుకొని ఎండ్ షమీం పై కేసు నమోదు చేసి రిమాండ్ కు తరలించినట్లు వెక్సెల్ అధికారులు తెలిపారు ఈ దాడులలో వెక్సెల్ సీఐ ఎం మాధవి లత ఎస్సై ఎం సౌమ్య హెడ్ కానిస్టేబుల్ ఎస్ బలయ్య పెద్దన్న భాస్కర్ మహేష్ పద్మావతి రేణుక తదితరులు పాల్గొన్నారు



కక్కు పూర్వకంగానే సుద్ధ వాగు తండా అంగన్నాడి టీ-చర్ బేబీ పై ఆరోపణలు



కోడి గుడ్డు ఫాస్ట్ ఫుడ్ సెంటర్ కు అమ్ముతున్నారని పత్రికల్లో వచ్చిన ఆరోపణలు అవాస్తవం లబ్ధిదారులకు సవ్యంగానే చేరుతున్నాయి
విచారణ అనంతరం విలేజ్ కు సమావేశంలో జిల్లా వెటర్నరీ అధికారి రాంగోపాల్ రెడ్డి వెల్లడి
షణ్ముఖ వెలుగు తిరుమలాయపాలెం ప్రతినీధి ఆగస్టు 31: సుద్ధవాగు తండా గ్రామ పంచాయతీ అంగన్నాడి కేంద్రంపై పలు పత్రికల్లో వచ్చిన వార్తలు అవాస్తవమని ఖమ్మం జిల్లా వెటర్నరీ అధికారి రాంగోపాల్ రెడ్డి విచారణ అనంతరం



విలేజ్ కు సమావేశంలో విద్యార్థులకు సవ్యంగానే ప్రభుత్వం అందించే అన్ని లబ్ధిదారులకు చేరుతున్నట్లు వారు తెలిపారు. కావాలనే కక్కు పూరితంగా అబద్ధపు ఆరోపణలు చేస్తూ మానసిక క్షోభకు గురి చేస్తున్నారని అంగన్నాడి టీ-చర్ బేబీ అన్నారు. రెండు రోజులలో పత్రికల్లో చేసిన ఆరోపణలకు ఆధారాలు చూపించకుంటే స్థానిక పోలీస్ స్టేషన్ లో పిటిషన్ ఇస్తామని అంగన్నాడి టీ-చర్ బేబీ మీడియాకు తెలియజేశారు ఈ కార్యక్రమంలో పిసిసిపిఓ ఉదయ శ్రీ కాకర వాయి సెక్టార్ సూపర్వైజర్ లక్ష్మి మాజీ ఉప సర్పంచ్ మల్లారెడ్డి బానోతు మోహన్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

సీనియర్ అసిస్టెంట్ మహ్మద్ యూసుఫ్ పదవి విరమణ సన్మానం



షణ్ముఖ వెలుగు టీకాల్ ప్రతినీధి ఆగస్టు 31: మెదక్ జిల్లా టీకాల్ మండల పరిషత్తు కార్యాలయంలో సీనియర్ అసిస్టెంట్ మహ్మద్ యూసుఫ్ పదవీ విరమణ కార్యక్రమం ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఎంపీపీవో రియూజిస్ట్రేషన్ తహశీల్దార్ తులసి రాం మాజీ ఎంపీపీ చింత స్వస్థు తోపాటు ప్రజాప్రతినిధులు అధికారులు పంచాయతీ



కార్యదర్శులు ఆయనను ఘనంగా సన్మానించారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ గత కొన్ని సంవత్సరాలూ ఆయన ప్రజా ప్రతినిధులు అధికారులు చేసిన సేవలను కొనియాడారు. ప్రజలకు చేసిన సేవ నిరంతరం గుర్తుంటుందని పదవీ విరమణ సహజమని ఈ సందర్భంగా వారు అన్నారు. ఈ

చౌల్ల రామారం మోతూరు లో భారీ వర్షం గాలి భీభత్సం తో నేల కూలిన చెట్లు విరిగిన విద్యుత్తు స్తంభాలు



షణ్ముఖ వెలుగు అడ్డ గూడూరు ప్రతినీధి ఆగస్టు 31: యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా అడ్డ గూడూరు మండల పరిధిలోని చౌల్ల రామారం గ్రామంలో శనివారం కురిసిన వర్షానికి రెండు చోట్ల చెట్లు కూలి విద్యుత్ తీగలపై పడడంతో ఐదు స్తంభాలు నేలకొరిగాయి అదే విధంగా మోతూరు రోడ్డుకు రెండు చెట్లు విరిగి రోడ్డుపై పడడంతో గ్రామస్థులు అధికారులకు ఫోన్ చేయడంతో అధికారులు స్పందించి గ్రామ యువకులు గ్రామస్థుల సహాయంతో రోడ్డు మీద విరిగిపడి ఉన్న చెట్లను తొలగించారు.

వర్షాల పట్ల ప్రజలు అప్రమత్తంగా ఉండాలి మేయర్ అమర్ సింగ్



వార్టర్ లాగింగ్ పాయింట్ల పట్ల జాగ్రత్త గా ఉండాలి. నీరు నిల్వ ఉండకుండా వేగంగా చర్యలు తీసుకోండి
మంచినిరు కలుషితం కాకుండా చూడండి
అధికారులకు మేయర్ అమర్ సింగ్ సూచన
షణ్ముఖ వెలుగు మేడిపల్లి ప్రతినీధి ఆగస్టు 31: ఎడ తెరిపి లేకుండా వర్షాలు కురుస్తున్న నేపథ్యంలో నిరంతరం అప్ర మత్తంగా ఉండాలని అధికారులకు పీర్లాదిగూడ మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ మేయర్ అమర్ సింగ్ సూచించారు. ఉదయం నుండి నిరంతరాయంగా వర్షాలు కురుస్తున్న నేపథ్యంలో మున్సిపల్ కార్యాలయంలో అధికారులు మాన్యువల్ టీం సభ్యులతో అత్యవసరంగా సమావేశమై నగరంలో నీరు నిలిచే వాటర్ లాగింగ్ పాయింట్ల పై ప్రత్యేకంగా దృష్టి సారించాలని, వర్షపు నీరు నిల్వఉండకుండా వేగంగా చర్యలు తీసుకోవాలని పేర్కొన్నారు. ప్రజలు మ్యూన్ హెంజ్ల మూతలు తెరిస్తే ప్రమాదాలు జరిగే అవకాశం ఉందని అధికారులు ఈ విషయంలో జాగ్రత్త గా ఉండాలని సూచించారు. మంచినిరు కలుషితం కాకుండా ప్రత్యేక చర్యలు తీసుకోవాలని కోరారు. వర్షాలు మరీ కొన్ని రోజులు కొనసాగే అవకాశం ఉందని వాతావరణ శాఖ సూచించిన నేపథ్యంలో నగర ప్రజలు జాగ్రత్తగా ఉండాలని మేయర్ అమర్ సింగ్ కోరారు. అవసరమైతే తప్ప బయటకు రావద్దని సూచించారు. విద్యుత్తు స్తంభాలను ముట్టుకోవద్దని, నీరు నిలిచిన ప్రాంతాల నుంచి రాక పోకల సాగించవద్దని కోరారు. మున్సిపల్ కార్యాలయంలో ఎమ్మెల్యే కంట్రోల్ రూమ్ ఏర్పాటు చేశామని (నెంబర్ 91549 99303) 24%*%7 పనిచేస్తుందని వర్షాలతో ఎవరైనా ఇబ్బంది పడుతున్నవారు సంప్రదించాలని కోరారు ఈ అత్యవసర సమావేశంలో మున్సిపల్ కమిషనర్ శ్రీలేశ్వర్ రావు డీఈ సాయిసాధ్ మేనేజర్ సుదర్శన్ ఆర్యే శ్రీనివాస్ రెడ్డి మాన్యువల్ సభ్యులు పాల్గొన్నారు.

క్రాంతి కాలనీ సమస్యలపై వజ్రేష్ యాదవ్ కు వినతిపత్రం

రోడ్లు, పార్కులు అభివృద్ధి చేయాలని కాలనీవాసుల విజ్ఞప్తి
మేడిపల్లి పద్మకాంత్: బొడుపుల్ మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ ఒకటో డివిజన్ పరిధిలోని చెంగిచెర్ల విలేజ్, క్రాంతి కాలనీ వాసులు బొడుపుల్ మేయర్ అజయ్ యాదవ్, కాంగ్రెస్ పార్టీ ఉపాధ్యక్షులు తోటకూర వజ్రేష్ యాదవ్ ని మర్యాద పూర్వకంగా కలిసి క్రాంతి కాలనీలో రోడ్లు వేయాలని, పార్కులు అభివృద్ధి చేయాలని, కోరడం జరిగింది.. స్కూల్ విద్యార్థులు బడికి వెళ్లాలంటే స్కూల్ బస్సులు రోడ్ నెంబర్ 4 కి రోడ్ నెంబర్ 1 కి కావాలంటే ఇబ్బంది తీవ్ర పడుతున్నారు. పార్కులో పిల్లలు ఆడుకోవడానికి ఆట వస్తువులు సమకూర్చాలని కోరడం జరిగింది.. దానికి మేయర్ అజయ్ యాదవ్ సానుకూలంగా స్పందించడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో ఈశ్వరా చారి, రంజిత్ గౌడ్, చంద్రశేఖర్, వెంకటేశ్, స్వామి, సంజీవరెడ్డి, జనార్ధన్ రెడ్డి, రాజ్ కె, సంతోష్, ఎస్ కే కే వెంకటన్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



నారాయణ కు ఎల్ఓసీ మంజూరుకు కృషి చేసిన ఎమ్మెల్యే ఆది శ్రీనివాస్

నియోజకవర్గ కాంగ్రెస్ పార్టీ ఇంచార్జి జువ్వాడి నర్సింగరావు
షణ్ముఖ వెలుగు మల్లాపూర్ ప్రతినీధి ఆగస్టు 31: కోరుట్ల నియోజకవర్గం మల్లాపూర్ మండలంలోని చిట్టాపూర్ గ్రామానికి చెందిన కే నారాయణ అనారోగ్య సమస్య కారణంగా అత్యవసర చికిత్స అవసరమని తెలుసుకున్న కోరుట్ల నియోజకవర్గ కాంగ్రెస్ పార్టీ ఇంచార్జి జువ్వాడి నర్సింగరావు ఇల్లి విషయాన్ని ప్రభుత్వ విప్ వేములవాడ ఎమ్మెల్యే ఆది శ్రీనివాస్ కు తెలుపగా తక్షణమే స్పందించి నిమ్మె ఆస్పత్రిలోని వైద్య సిబ్బందితో చర్చలు జరిపి ప్రత్యేక చికిత్స అందించాల్సిందిగా కోరుతూ ప్రభుత్వం నుండి తక్షణ ఆర్థిక సహాయం నిమిత్తం వైద్య ఖర్చుల కింద రెండు లక్షల యాభై వేల రూపాయలు ఎల్ఓసీని కే నారాయణ కుటుంబానికి అందజేశారు . అత్యవసర ఆరోగ్య చికిత్స నిమిత్తం ఎల్ఓసీ మంజూరుకు కృషి చేసిన కోరుట్ల నియోజకవర్గ కాంగ్రెస్ పార్టీ ఇంచార్జి జువ్వాడి నర్సింగరావు ప్రభుత్వ విప్ వేములవాడ ఎమ్మెల్యే ఆది శ్రీనివాస్ కు కె నారాయణ కుటుంబ సభ్యులు ప్రత్యేక ధన్యవాదాలు తెలిపారు.

తెలంగాణ రాష్ట్ర బ్రాహ్మణ సేవా సమితి వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ గా భూపాలపల్లి జిల్లా వాసి విజయ్ కుమార్



షణ్ముఖ వెలుగు మహాదేవ్ పూర్ ప్రతినీధి ఆగస్టు 31: తెలంగాణ బ్రాహ్మణ సేవా సమితి రాష్ట్ర వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ గా భూపాలపల్లి జిల్లా వాసులు పామరూజు విజయకుమార్ ను నియమిస్తూ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు పోచంపల్లి రమణారావు శనివారం ఉత్తరులు జారీ చేశారు ఈ సందర్భంగా నియామక పత్రం అందిస్తూ సన్మానించారు ఈ కార్యక్రమంలో రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షులు దేవులపల్లి రంగారావు కోశాధికారి ఆర్ కే దేవ్ ముఖ్ కోశాధికారి మంత్రి సునీల్ రాష్ట్ర సహాయ కార్యదర్శి అక్కిరాజు దుర్గా ప్రసాద్ ఉమ్మడి కరీంనగర్ జిల్లా అధ్యక్షులు కృష్ణదాసు గోపాలరావు రంగారెడ్డి జిల్లా సహాయ కార్యదర్శి దేవరపల్లి అశోక్ తదితరులు పాల్గొన్నారు ఈ సందర్భంగా తన నియామకానికి సహకరించిన పెద్దలందరికీ విజయ్ కుమార్ కృతజ్ఞతలు తెలిపారు సంఘం అభివృద్ధికి తన శక్తి వంచన లేకుండా కృషి చేస్తానని పేర్కొన్నారు.

కడాల రమేష్ ను పరామర్శించిన మాజీ మంత్రి రాంరెడ్డి దామోదర్ రెడ్డి



షణ్ముఖ వెలుగు అడ్డ గూడూరు ప్రతినీధి ఆగస్టు 31: యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా అడ్డగూడూరు పట్టణ కాంగ్రెస్ పార్టీ ఉపాధ్యక్షులు కడాల రమేష్ తండ్రి కడాల పెద్ద మల్లయ్య జీవిత అనారోగ్యంతో పుట్టి చెందారు. శనివారం రోజున స్వగ్రామం మంగమ్మ గూడెం లో జరిగిన దశదశకర్మ కార్యక్రమానికి మాజీ మంత్రి రాంరెడ్డి దామోదర్ రెడ్డి హాజరై పుత్రుడి చిల్ల పటానికి పూలమాలలు వేసి నివాళులర్పించారు. కుటుంబ సభ్యులను పరామర్శించి మనోధైర్యాన్ని నింపారు. ఈ కార్యక్రమంలో మాజీ ఎంపీపీపీ పాశం సత్యనారాయణ మాజీ సర్పంచ్ నారగోని అంజయ్య గౌడ్ సీనియర్ నాయకులు వల్లంబట్ల రవీందర్ రావు బొమ్మగాని లక్ష్మయ్య బండి నరసింహస్వామి గూడెపు నాగరాజు మారి శెట్టి వల్లభ్ కన్నె బోయిన లింగస్వామి వీరయ్య కుటుంబ సభ్యులు గ్రామస్థులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

శ్రావణ మాస చివరి శనివారం ప్రత్యేక పూజల్లో పాల్గొన్న అల్లాడి మహేష్ దంపతులు

షణ్ముఖ వెలుగు స్టేట్ బ్యారో అల్లాడి రామ హైదరాబాద్ ఆగస్టు 31: జగిత్యాల జిల్లా కోరుట్ల పట్టణంలోని శ్రీ అన్నపూర్ణ సహిత నగరేశ్వర్ స్వామి దేవాలయంలో శ్రావణ మాసం చివరి శనివారం సందర్భంగా స్వామి వారికి ప్రత్యేక రుద్రాభిషేకం అన్నపూర్ణ మఠియ లక్ష్మ పుష్పార్చన కార్యక్రమాల నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమం లో అల్లాడి చందన మహేష్ దంపతులు తదితరులు పాల్గొన్నారు



ప్రతి మండలంలోను

హైద్రా ను అమలు చేయాలి

బిజినెస్ మండల ప్రధాన కార్యదర్శి బోయిన యాక స్వామి యాదవ్

షణ్ముఖ వెలుగు అడ్డ గూడూరు ప్రతినిధి ఆగస్టు 31: అడ్డ గూడూరు మండలానికి హైద్రా ను తీసుకొచ్చి ఆక్రమణ కు గురైన చెరువులు కుంటులు ప్రభుత్వ స్థలాలకు విముక్తి కల్పించాలని అడ్డ గూడూరు బిజినెస్ మండల ప్రధాన కార్యదర్శి బోయిన యాక స్వామి ప్రభుత్వాన్ని కోరారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ఎన్నో సంవత్సరాలుగా కట్టాలకు గురవుతున్న ప్రభుత్వ భూములకు హైద్రా ద్వారా విముక్తి కల్పించి వాతావరణాన్ని పర్యావరణ కాలుష్యాన్ని నియంత్రించడం కోసం రాష్ట్ర ప్రభుత్వం మంచిగా కృషి చేస్తుందని అది కేవలం హైదరాబాద్ ప్రాంతానికి పరిమితం కాకుండా తెలంగాణ రాష్ట్రంలోని అన్ని జిల్లాలు అన్ని మండలాల వరకు తీసుకొచ్చి కట్టాకు గురైన ప్రభుత్వ ఆస్తులను కాపాడాలని ప్రభుత్వానికి విజ్ఞప్తి చేశారు.



హైద్రా వ్యవస్థ జిల్లాలో రావాలి

పూదరి రేణుక శివ కుమార్ గౌడ్



షణ్ముఖ వెలుగు హుజూరాబాద్ ప్రతినిధి ఆగస్టు 31: హైద్రా పై సీఎం రేవంత్ రెడ్డికి లేఖ రాసిన హుజూరాబాద్ నియోజకవర్గ జమ్మికుంట పట్టణ మహిళా కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షురాలు పూదరి రేణుక శివ కుమార్ గౌడ్ తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నూతనంగా ఏర్పాటు చేసిన హైద్రా వ్యవస్థ దాని పనితీరు మీద ప్రజల నుండి వస్తున్న స్పందన చూసి తెలంగాణ రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి కి లేఖ రాసారు. హైద్రా పై ప్రభుత్వ నిర్ణయాన్ని ప్రజలు స్వాగతించినా చెరువులు కుంటులు కాపాడు కోవడానికి హైద్రా తరహా వ్యవస్థను జిల్లాలో కూడ ఏర్పాటు చేయాలని ప్రజల నుండి వస్తున్న డిమాండ్ ను లేఖ ద్వారా పూదరి రేణుక శివ కుమార్ గౌడ్ సీఎం రేవంత్ రెడ్డి కి విజ్ఞప్తి చేశారు.

బదిలీ ఐన టీచర్ సోమేశ్వర్ పదోన్నతి పై వెళ్తున్న టీచర్ ఆవుల సైదులు లకు ఆత్మీయ వీడ్కోలు



షణ్ముఖ వెలుగు అడ్డ గూడూరు ప్రతినిధి ఆగస్టు 31: యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా అడ్డ గూడూరు మండల పరిధిలోని జానకి పురం ప్రాథమిక పాఠశాలలో విధులు నిర్వహించి ఇటీవల బదిలీ పై వెళ్లిన చిల్లర సోమేశ్వర్ పదోన్నతి పొంది బదిలీపై వెళ్లిన ఆవుల సైదులు ను పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయులు నల్ల స్వామి ఏపిపిసి చైర్మన్ ననుబోతు అనిత సమ్యక్య ల ఆధ్వర్యంలో ఆత్మీయ వీడ్కోలు సన్మాన కార్యక్రమాన్ని ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో టీఆర్ డి యూ మండల శాఖ అధ్యక్షులు కూరాలకు రవీందర్ ఎన్ యాదగిరి హాకీమ్ రమేష్ శ్రీధర్ ప్రశాంతి గ్రామస్థులు కోట విద్యాసాగర్ రెడ్డి మాజీ ఉప సర్పంచ్ రవి సతీష్ రెడ్డి వెంకటయ్య సాంస్కృతిక కళాకారులు నరేందర్ తదితరులు పాల్గొన్నారు

హైద్రా యాక్ష్న్ షురూ..

-మొదటిపేజీ తరువాయి

పోలీసులు క్రిమినల్ కేసులు నమోదు చేశారు. హైదరాబాద్ లో సిపి అవినాష్ మహాంతి కేసులను నమోదు చేశారు. చందానగర్ జిహెచ్ఎస్ డిప్యూటీ కమిషనర్ సుధామ్మ, బానుపల్లి ఎంఆర్ ఓ పై కేసు నమోదు అయ్యింది. మేడ్చల్ మల్కాజ్జి ల్యాండ్ రికార్డ్స్ హెచ్ఎంఓపీ అసిస్టెంట్ షానింగ్ ఆఫీసర్ సుధీర్ కుమార్ పై కేసు నమోదు చేశారు. హెచ్ఎంఓపీ సీటీ షాన్ రాజకుమార్ పై, నిజాంపేట్ మున్సిపల్ కమిషనర్ రామకృష్ణ పై కేసులు నమోదు చేశారు. హైద్రా సిఫారసులతో ఆరుగురు అధికారులపై పోలీసులు కేసులు ఫైల్ చేశారు. మరోవైపు.. మియాఫూర్ అక్రమ కట్టడాలపై రెవెన్యూ అధికారులు కొరడా రుసుఫించారు. మియాఫూర్ చెరువులో అక్రమ కట్టడాల చేసిన బిల్డింగ్ పై కేసు నమోదు చేశారు. మ్యాప్స్ ఇన్సూరు యజమాని సుధాకర్ రెడ్డిపై రెవెన్యూ అధికారులు కేసు నమోదు చేశారు. మ్యాప్స్ కంపెనీ సుధాకర్ రెడ్డితో పాటు పలువురుపై అధికారులు కేసులు నమోదు చేశారు. హైద్రా సిఫారసు మేరకు కేసులు నమోదు అయ్యాయి. ఎర్రగుంట చెరువులో అక్రమణలు చేసి బహుళ అంత భవనాలను మ్యాప్స్ నిర్మించింది. ఈర్ద చెరువులో బహుళ అంతస్తుల భవనాలు నిర్మించిన ముగ్గురిపై బిల్డింగ్ పై కేసులు నమోదు అయ్యాయి.

కొత్త రెవెన్యూ చట్టం రూపకల్పనపై దృష్టి

సాలించాలి

-మొదటిపేజీ తరువాయి

ఉండేలా జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలని సూచించారు. మారుతున్న కాలానికి, పరిస్థితులకు తగినట్లు భవిష్యత్ తరాలను దృష్టిలో పెట్టుకొని తెలంగాణ ప్రజల రక్షణల ఆకాంక్షలకు అనుగుణంగా కొత్త రెవెన్యూ చట్టం తీసుకొంటామన్నామన్నారు. రెవెన్యూ చట్టం లోపభూయిష్టంగా ఉండడంతో రైతులు, భూ యజమానులు కష్టాలుపడ్డారని.. ధరణితో భూ సమస్యలు పెరిగాయన్నారు. తప్పులు పునరావృతం కాకుండా ఉండేలా మేధావులు, నిపుణులు, రిటైర్డ్ రెవెన్యూ ఉద్యోగులు, ప్రజాప్రతి నిధులు, రైతులు, సామాన్య ప్రజల నుంచి కూడా అభిప్రాయాలను స్వీకరించామన్నారు.

టూరిజంపై ప్రభుత్వం స్పెషల్ ఫోకస్

-మొదటిపేజీ తరువాయి

రవిస్తున్నారు. ఇంటర్నేషనల్ బుద్ధ మ్యూజియం.. దేశ విదేశాల్లోని బుద్ధిస్థులను ఆకట్టుకునేలా బుద్ధవనంలో ఇంటర్నేషనల్ బుద్ధ మ్యూజియం నెలకొల్పే ప్రతిపాదనలు సిద్ధం చేయాలని అధికారులను ఆదేశించారు. కొత్త టూరిజం పాలసీలో భాగంగా తెలంగాణలో చారిత్రకంగా పేరొందిన ఫణిగిరి, నేలకొండపల్లి, నాగార్జునసాగర్ బౌద్ధ క్షేత్రాలతో పాటు హుస్సేన్? సాగర్??లోని బుద్ధ విగ్రహాన్ని ఒకే టూరిజం సర్క్యూల్?గా అభివృద్ధి చేయాలని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి సంతకించారు. కేంద్ర ప్రభుత్వం ప్రకటించిన స్పెషల్ దర్బార్ 2.0 స్కీమ్??లో భాగంగా బుద్ధవనం అభివృద్ధికి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఇటీవలే కేంద్రానికి డిమాండ్?ను పంపించింది. రూ.25 కోట్ల అంచనాలతో బుద్ధవనంలో బుద్ధస్థై డిజిటల్ మ్యూజియం అండ్ ఎన్టీబిఎస్, డిజిటల్ ఆర్కైవ్స్ ఏర్పాటు చేయాలని అందులో ప్రతిపాదించింది. వీటితో పాటు తాజాగా ఇంటర్నేషనల్? బుద్ధ మ్యూజియన్ని ఈ ప్రణాళికలో పొందుపరిచింది. టూరిజం ప్యాకేజీలు.. ఇందులో భాగంగా నాగార్జునసాగర్ బుద్ధవనాన్ని టూరిజం,



స్పెషల్ దెస్టినేషన్ సెంటర్?గా తీర్చిదిద్దనున్నారు. నాగార్జున సాగర్ ద్వారా? అందాలతో పాటు పరిసరాల్లోని బుద్ధవనాన్ని అంతర్జాతీయ బౌద్ధక్షేత్రంగా అభివృద్ధి చేయాలని సంతకించారు. నాగార్జున సాగర్? సందర్భానికి వెళ్లే పర్యాటకులు బ్యాక్ వాల్ వరకు బోట్?లో విహారించే ఏర్పాట్లను పునరుద్ధరించడానికి ఏర్పాట్లు చేస్తున్నారు. దేశ విదేశాల నుంచి వచ్చే పర్యాటకులకును ఆకర్షించేందుకు అనువైన టూరిజం ప్యాకేజీలు రూపొందించనున్నారు. హైదరాబాద్ నుంచి నాగార్జున సాగర్ వరకు ఫోర్ లైన్ రోడ్ నిర్మించనున్నారు. ఈ రహదారికి ప్రతిపాదనలు తయారు చేయాలని ఆర్ అండ్ బీ అధికారులను సీఎం రేవంత్ రెడ్డి

ఆదేశించారు. స్పె వాక్ వే.. హైదరాబాద్? హుస్సేన్?సాగర్? బుద్ధ విగ్రహం చుట్టూ టూరిజం డెస్టినేషన్ సర్కిల్?గా అభివృద్ధి చేయాలని నిర్ణయించారు. ట్యాంక్? బండ్?, తెలంగాణ అమరుల జ్యోతి, నెక్లెస్? రోడ్డు, సంజీవయ్య పార్కు వరకు వలయాకారంలో స్పె వాక్ వే డిజైన్ చేయాలని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి సూచించారు. ఈ ప్రాంతాన్ని భవిష్యత్లో వరల్డ్ క్లాస్ టూరిజం హబ్?గా రూపొందించాలని ఆదేశించారు. అనుభవం ఉన్న కన్సర్వేషన్లు, నిపుణులతో అంతర్జాతీయ స్థాయి సమాన డిజైన్లు తయారు చేయించనున్నారు. పర్యాటకులు ఆహ్లాదంగా గడిపేలా ఫుడ్?కోర్సులు, వివిధ స్టాళ్లను ఏర్పాటు చేసి ఈ ప్రాంతాన్ని సీటీలో సుందరంగా తీర్చిదిద్దాలని ఆదేశించారు. గోల్కొండ చుట్టూ ఉన్న రోడ్లు అన్ని ఇరుకగా అయ్యాయని, వాటిని విశాలంగా అభివృద్ధి చేయాలని ముఖ్యమంత్రి భావించారు. ఆక్రమణలుంటే తొలగించాలని ఆదేశాలు జారీ చేశారు. నిరాశ్రయులకు మరో చోట పునరావాసం కల్పించే చర్యలు చేపట్టాలని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ఆదేశించారు.

ఏ విపత్తునైనా ఎదుర్కొనేందుకు సిద్ధంగా ఉండాలి

-మొదటిపేజీ తరువాయి

పరిపాలన శాఖ ముఖ్య కార్యదర్శి దాన కిశోర్, ప్రణాళిక శాఖ ముఖ్య కార్యదర్శి సందీప్ కుమార్ సుల్తానియా, నీటి పారుదలశాఖ కార్యదర్శి రాహుల్ బొజ్జా, వైద్య ఆరోగ్య శాఖ కార్యదర్శి క్రిష్టినా చౌగ్ల, పంచాయతీ రాజ్ శాఖ కార్యదర్శి లోకేశ్ కుమార్, ఫైర్ సర్వీసుల శాఖ డీజీ నాగిరెడ్డి, జిహెచ్ ఎంసీ కమిషనర్ అమ్రపాలి కాటా, మున్సిపల్ పరిపాలన విభాగం సంచాలకులు గౌతమ్ పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆమె మాట్లాడుతూ తెలంగాణతో పాటు సరిహద్దుల్లోనూ భారీ వర్షాలు కురుస్తున్నాయన్నారు. ఎలాంటి ఆకస్మిక విపత్తునైనా ఎదుర్కొనేందుకు సిద్ధంగా ఉండాలని ఆదేశించారు. కొన్ని ప్రాంతాల్లో క్షాద్ బర్స్ అయ్యే అవకాశం ఉందని హెచ్చరించారు. ప్రతీ జిల్లా కలెక్టర్ కార్యాలయంతోపాటు జిహెచ్ఎంసీ, సచివాలయంలోనూ కంట్రోల్ రూమ్లను ఏర్పాటు చేయాలని చెప్పారు. లోతట్టు వరద ప్రజలు వెళ్లకుండా నిఘా వేయాలని చెప్పారు. ఉద్ధారణ పాఠా వాగుల వద్ద ఒక అధికారిని ప్రత్యేకంగా నియమించి, పర్యవేక్షించాలని చెప్పారు. వర్షాల దృష్ట్యా జిల్లాలో పాఠశాలలకు సెలవు దినంగా ప్రకటించుకునే నిర్ణయం జిల్లా కలెక్టర్లు తీసుకోవాలని చెప్పారు. వరద ప్రభావం తీవ్రంగా ఉన్న ప్రాంతాల నుంచి ప్రజలను తరలించి పునరావాస శిబిరాలను ఏర్పాటు చేసే విషయంలో ముందస్తు ప్రణాళిక రూపొందించుకోవాలన్నారు. భారీ వర్షాలు, వరదలతోనే తీసుకునే జాగ్రత్తలపై ప్రజలను ఎప్పటికప్పుడు



ప్రసార మార్గమాల ద్వారా చైతన్య పరచాలన్నారు. గ్రామాలు, పట్టణాలలోని మంచినీటి వనరులైన ట్యాంకులు కలుషితం కాకుండా చర్యలు తీసుకోవాలని, అంటువ్యాధులు ప్రబలకుండా బ్లీచింగ్ పౌడర్, క్లోరినేషన్ చేపట్టాలని ఆదేశించారు. ఆయా జిల్లాల్లో పాఠశాలలకు సెలవులపై కలెక్టర్లదే నిర్ణయమని తెలంగాణ సీఎస్ ఠాంత్రికమారి తెలిపారు. వర్షాలపై జిల్లా కలెక్టర్లతో టెలికాన్ఫరెన్స్ నిర్వహించారు. జిల్లాల్లో ఎలాంటి ప్రాణ, ఆస్తి నష్టం జరగకుండా చర్యలు తీసుకోవాలని కలెక్టర్లకు సూచించారు. వరదలు వస్తే సమర్థవంతంగా ఎదుర్కోవాలని సిద్ధంగా ఉండాలన్నారు. కొన్ని ప్రాంతాల్లో క్షాద్ బర్స్ అయ్యే అవకాశాలున్నాయని హెచ్చరించారు. ప్రజలను అప్రమత్తం చేసేందుకు కంట్రోల్

రూమ్లను ఏర్పాటు చేయాలని సూచించారు. ప్రజలు లోతట్టు వరద ప్రాంతాలకు వెళ్లకుండా చూడాలన్నారు. ఉద్ధారణ ప్రయత్నం వాగుల వద్ద ఒక అధికారితో పర్యవేక్షించాలన్నారు. మంచి నీటి ట్యాంకులు కలుషితం కాకుండా చూడాలని సూచన చేశారు. మ్యాన్ హెల్పు తెరవకుండా చూడాలన్నారు. వైద్య బృందాలను అప్రమత్తం చేశామని, అన్ని ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రాల్లో అవసరమైన మందులు సిద్ధంగా ఉంచామని చెప్పారు. ప్రస్తుతం ఎన్డీఆర్ఎఫ్ బృందాలు హైదరాబాద్, విజయవాడలో ఉన్నాయని.. ఎలాంటి అవసరం ఉన్నా ముందస్తు సమాచారం ఇస్తే పంపిస్తామన్నారు. గోదావరి, కృష్ణా నదుల పరివాహక ప్రాంతాల్లోని జిల్లాల కలెక్టర్లు మరింత అప్రమత్తంగా ఉండాలని ఆదేశించారు. భారీ వరదలు, వర్షాలతో కొన్ని చోట్ల చెరువులకు స్థానికులు గండ్లు పెట్టే అవకాశం ఉందని, దాంతో లోతట్టు ప్రాంతాలు ముంపుకు గురయ్యే అవకాశం ఉందని హెచ్చరించారు. అలాంటి చర్యలకు పాల్పకుండా నీటిపారుదల శాఖ అధికారులచే పర్యవేక్షించాలని సూచించారు. పోలీస్, నీటిపారుదల శాఖ, విపత్తు నిర్వహణశాఖ, పంచాయతీ రాజ్ శాఖలు సమన్వయంతో పని చేయాలన్నారు. గ్రేటర్ హైదరాబాద్ లో మాన్ సూన్ ఎమర్జెన్సీ బృందాలను అప్రమత్తం చేయడంతో పాటు మ్యాన్ హెల్పున తెరవకుండా నిఘా వేయాలన్నారు.

ప్రజల్లోకి కేసీఆర్, కవిత

హైదరాబాద్ : బీఆర్ఎస్ పార్టీ కొంత కాలంగా గడ్డు పరిస్థితిని ఎదుర్కొంటోంది. అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో ఓటమి ఆ తర్వాత కవిత అరెస్టు.. పార్లమెంట్ ఎన్నికల్లో పదహారు శాతం ఓటు బ్యాంకుకు పరిమితం కావడం.. సగం చోట్ల డిపాజిట్లు కోల్పోవడం ఆ పార్టీకి ఊహించని దెబ్బ. కోలుకోవాలంటే..ముందుగా ఆ పార్టీ అగ్రనాయకత్వం పైర్వ్యాన్ని కూడదీసుకోవాలి. ఓ వైపు కుమారై కవిత జైల్లో ఉంటే.. కేసీఆర్ బయటకు రాలేకపోయారు. కవిత జైలు నుంచి వచ్చిన తర్వాత కేసీఆర్ ప్రజల్లోకి వెళ్లారని ఆ పార్టీ వర్గాలు చెబుతూ వస్తున్నాయి. ఇప్పుడు కవిత రిలీజయ్యారు. ఇక కేసీఆర్ ప్రజల్లోకి రావడమే మిగిలినది ఆ పార్టీ వర్గాలు చెబుతున్నాయి. అయితే ఆయన ఏ పార్టీని టార్గెట్ చేస్తారన్నది కీలకంగా మారింది. బెయిల్ పై విడుదలైన తర్వాత కవిత ఢిల్లీలోనే తనను ఆక్రమంగా జైలుకు పంపారని.. వద్దో సహా చెల్లినానని బీజేపీకి హెచ్చరికలు పంపారు. ఢిల్లీ లిక్కర్ స్కామ్ కేసులో కవితపై కేసులు వడటం.. అరెస్టు చేయడం వెనుక కాంగ్రెస్ కు ఎలాంటి పాత్ర లేదు కాబట్టి.. అంతా బీజేపీనే చేస్తోందని.. గతంలో ఆరోపించి ఉన్నారు కాబట్టి కవిత చేసిన సవాల్ బీజేపీతో అని అర్థం చేసుకోవచ్చు. అయితే ఆమె కానీ.. ఇతర బీఆర్ఎస్ పెద్దలు కానీ బీజేపీ పేరు మాత్రం పలకలేదు. కవిత చేసిన సవాల్ కూడా వివాదాస్పదమయింది. ఈ కేసులో ఆమె ఆప్టి పార్టీ కూడా బీజేపీనే నిందిస్తోంది. కానీ బీఆర్ఎస్ పార్టీ నేతలు మాత్రం పెద్దగా బీజేపీపై విమర్శలు చేయడం లేదు. తన బిడ్డను బీజేపీ జైల్లో పెట్టిందని కేసీఆర్ కు పీకల దాకా కోపం ఉందని బీఆర్ఎస్ వర్గాలు చెబుతున్నాయి. అయితే రాజకీయాలకు అనుగుణంగా వ్యూహాలు ఖరారు చేసుకుంటారని అందుకే బీజేపీపై ఇరవ్వుడు ఎలాంటి కామెంట్లు చేయడం లేదని అంటున్నారు. అయితే కేసీఆర్ ప్రజల్లోకి వెళ్లి కేవలం కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వాన్ని మాత్రమే విమర్శిస్తే.. ప్రజల్లో అనేక చర్యలు జరుగుతాయి. బిడ్డను జైల్లో పెట్టిన పార్టీని కాకుండా కాంగ్రెస్ ను మాత్రమే



విమర్శిస్తే ఎలా అన్న ప్రశ్న వస్తుంది. ప్రస్తుతానికి రేవంత్ రెడ్డి పాలనపై ప్రజల్లో అసంతృప్తి లేదన్న వాదన ఉంది. ఇంకా ఏదాది కూడా అవ్వని ప్రభుత్వాన్ని విమర్శిస్తూ ప్రజల్లోకి వెళ్లి ఏం ప్రయోజనం ఉంటుందన్న వాదన కూడా ఉంది. కారణం ఏదైనా పార్లమెంట్ ఎన్నికల్లో ఓటింగ్ సరళి చూస్తే.. బీఆర్ఎస్ ఓటు బ్యాంకును మెల్లగా బీజేపీ కైవసం చేసుకుంటోంది. తమ పార్టీ ఓట్లను బీఆర్ఎస్ బీజేపీకి మళ్లించిందని కాంగ్రెస్ ఆరోపిస్తోంది. అదే నిజమైతే.. బీఆర్ఎస్ కు ముప్పే, ఇలాంటి సమయంలో కేసీఆర్ బీజేపీపై యుద్ధం ప్రకటిస్తే.. తమ పార్టీ క్యాడర్ లో ఉన్న సందేహాలను పటా పంచలు

చేసినట్లవుతుంది. గతంలో బీజేపీపై పలుమార్లు యుద్ధం ప్రకటించారు. ఇప్పుడు అలాంటి యుద్ధం ప్రకటించాల్సి ఉంది. లేకపోతే ఇప్పటి వరకూ జరిగిన వివేచనలు, పొత్తుల అంశంపై చర్యలు ఇంకా కొనసాగుతూనే ఉంటాయి. అదే సమయంలో బీఆర్ఎస్ ప్లేస్ ను క్రమంగా బీజేపీ ఆక్రమించుకుంటూనే ఉంటుంది. ఒక వేళ కేసీఆర్ రంగంలోకి దిగి.. కాంగ్రెస్ ను మాత్రమే టార్గెట్ చేస్తే.. అది బీజేపీతో షన్ అవుతుందని అభిప్రాయం ఉంది. రాజకీయ చాణక్యుడిగా కేసీఆర్ వ్యూహాలు ఏ దిశగా అమలు చేస్తారోనని బీఆర్ఎస్ క్యాడర్ కూడా ఆసక్తిగా ఎదురు చూస్తోంది.

మహిళలపై నేరాలకు సంబంధించిన కేసుల్లో సత్వర న్యాయం జరగాలి

ధిల్లీ: మహిళలపై నేరాలకు సంబంధించిన కేసుల్లో సత్వర న్యాయం జరగాల్సిన అవసరాన్ని ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోదీ శనివారం నొక్కి చెప్పారు. సత్వర న్యాయం అనేది మహిళల భరోసాకు భద్రత ఇస్తుందని అన్నారు. ధిల్లీలో రెండు రోజుల న్యాయ సదస్సు ప్రారంభమైంది. ఈ సదస్సులో ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా మోదీ మాట్లాడుతూ.. న్యాయవ్యవస్థను రాజ్యాంగ పరిరక్షకులుగా పరిగణిస్తున్నారని, సుప్రీంకోర్టు, న్యాయవ్యవస్థలు భార్యతగా వ్యవహరిస్తున్నాయని అన్నారు. మహిళలపై అఘాయిత్యాలు, పిల్లల భద్రతపై సమాజంలో తీవ్రమైన ఆందోళన నెలకొందన్నారు. దేశంలో మహిళల భద్రత కోసం అనేక కఠినమైన చట్టాలు ఉన్నాయన్నారు. 2019 లో ప్రభుత్వం ఫాస్ట్ ట్రాక్ కోర్టులు ఏర్పాటు చేసింది మోదీ అన్నారు. ఫాస్ట్ ట్రాక్ కోర్టుల విషయంలో జిల్లా మానిటరింగ్ కమిటీల పాత్ర చాలా కీలకమని మోదీ పేర్కొన్నారు. జిల్లా మానిటరింగ్ కమిటీల్లో డిప్యూటీ జడ్జ్, జిల్లా కలెక్టర్, జిల్లా ఎస్పీలు ఉంటారన్నారు. న్యాయ వ్యవస్థలోని వివిధ అంశాల మధ్య



కుందన్నారు. సుప్రీంకోర్టుపై కానీ న్యాయవ్యవస్థపై కానీ ఎవరూ ఎప్పుడూ అవిశ్వాసంగా మాట్లాడలేదన్నారు. మన దేశంలో న్యాయ వ్యవస్థ ప్రజాస్వామ్యానికి రక్షణగా నిలుస్తుందని మోదీ అన్నారు. ఎవర్నైనా విధించడాన్ని 'చీకటి' కాలంగా అభివర్ణించిన ప్రధాని, ప్రాథమిక హక్కులను కాపాడటంలో న్యాయవ్యవస్థ కీలక పాత్ర పోషించిందని మోదీ అన్నారు. జాతీయ భద్రతకు సంబంధించిన విషయాలపై, జాతీయ ప్రయోజనాలకు ప్రాధాన్యత ఇవ్వడం ద్వారా న్యాయవ్యవస్థ జాతీయ సమగ్రతను కాపాడిందని కొనియాడారు. గత పదేళ్లలో కోర్టుల మోడరనైజేషన్ కోసం ప్రత్యేక కార్యక్రమాలను చేపట్టామన్నారు. ఈ రెండు రోజుల న్యాయ సదస్సులో చాలా కీలకమైనటువంటి చర్చ జరగనుందని మోదీ అన్నారు. 140 కోట్ల దేశ ప్రజల సంకల్పం ఒకటేనని.. అదే వికసన్ భారత్ అని అన్నారు. భారత న్యాయ వ్యవస్థకు జిల్లా కోర్టులు చాలా కీలకమని పేర్కొన్నారు. జిల్లా కోర్టుల్లో నాలుగున్నర కోట్ల కేసులు పెండింగ్లో ఉన్నాయని మోదీ తెలిపారు.

మణిపూర్లో కుకీ-జో కమ్యూనిటీ భారీ ర్యాలీ.. ప్రత్యేక పరిపాలన కోసం డిమాండ్



ఇంఫాల్: మణిపూర్ కుకీ-జో కమ్యూనిటీ సభ్యులు శనివారం భారీ ర్యాలీ నిర్వహించారు. సీఎం ఎన్ బీఐసీ సింగ్ మాట్లాడినట్లుగా ఆరోపించిన వివాదాస్పద వైరల్ ఆడియో క్లిప్లకు వ్యతిరేకంగా నిరసన తెలిపారు. అలాగే తమకు ప్రత్యేక పరిపాలన కావాలని మరోసారి డిమాండ్ చేశారు. కుకీల ఆధిపత్యం ఉన్న చురచంద్పూర్, కాంగ్ పోక్ జిల్లాల్లో భారీ బహిరంగ ర్యాలీలు నిర్వహించారు. తమపై జరుగుతున్న దాడులు, మారణహోమాన్ని జాతి ప్రక్షాళనగా ఆరోపించారు. రాష్ట్రంలో కొనసాగుతున్న జాతుల ఘర్షణకు సంబంధించి సీఎం ఎన్ బీఐసీ సింగ్ అభ్యంతరకర వ్యాఖ్యల వైరల్ ఆడియో క్లిప్పై నిరసన తెలిపారు. అయితే అది ఫేక్ ఆడియో క్లిప్ అని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఆరోపించింది. పోలీసులు దర్యాప్తు చేస్తున్నట్లు పేర్కొంది. కాగా, జోమీ స్టూడెంట్స్ ఫెడరేషన్, కుకీ స్టూడెంట్స్ ఆర్గనైజేషన్తో సహా స్థానిక విద్యార్థి సంఘాలు ఈ భారీ ర్యాలీలో పాల్గొన్నాయి. ఈ సందర్భంగా సూల్స్, మార్కెట్లను మూసివేశారు. మరోవైపు మణిపూర్ బీజేపీ అధికార ప్రతినిధి, ఛాన్సెలర్ నాయకుడు డి. మైఖేల్ లామ్జాతంగ్ హాకిమ్ ఇంటిని కొందరు వ్యక్తులు ధ్వంసం చేయడంతోపాటు నిప్పుపెట్టారు. కుకీ ఆధిపత్యం ఉన్న చురచంద్పూర్ జిల్లాలో శనివారం ఈ సంఘటన జరిగింది. 2023 మే నుంచి మణిపూర్లో మైతీ, కుకీ జాతుల మధ్య హింస ప్రారంభమైన తర్వాత ఆయన ఇంటిపై దాడి జరుగడం ఇది మూడోసారి.

రాహుల్ గాంధీ మూడోసారి ఆమెరికా పర్యటన



న్యూఢిల్లీ: లోక్సభలో విపక్ష నేత రాహుల్ గాంధీ సెప్టెంబర్ 8 నుంచి 10 వరకూ ఆమెరికాలో పర్యటించనున్నట్లు ఇండియన్ ఓపర్టిన్ కాంగ్రెస్ చైర్మన్ శామ్ బిట్లా తెలిపారు. సెప్టెంబర్ 8న ఢిల్లీ, 9-10 తేదీల్లో వాషింగ్టన్ డి.సి.లో రాహుల్ పర్యటిస్తారని చెప్పారు. రాహుల్ గత ఏడాది మేలో ఆమెరికాలో మూడు రోజుల పర్యటనను శాన్ ఫ్రాన్సిస్కో నుంచి ప్రారంభించారు. తన పర్యటనలో అక్కడి ప్రవాస భారతీయులను కలుసుకున్నారు. పలువురు యాక్టివిస్టులు, విద్యార్థులు, నివేల్ సాస్టెట్ సభ్యులతో కాలఫోర్నియా యూనివర్సిటీలో చర్చలు జరిపారు.

వెలుతుతుతుతు
రాహుల్ గాంధీ సెప్టెంబర్లో జరిపే ఆమెరికా పర్యటనపై శామ్ బిట్లా మాట్లాడుతూ.. "రాహుల్ గాంధీ విపక్ష నేత అయినప్పటి ఆయనతో ముఖాముఖీ కోరుతూ ఇండియన్ ఓపర్టిన్ చైర్మన్ గా ఉన్న నాకు 32 దేశాలకు చెందిన భారతీయ దౌత్యవేత్తలు, విద్యార్థులు, వ్యాపారులు, నేతలు, అంతర్జాతీయ మీడియా, ఇతరుల నుంచి విజ్ఞప్తులు వెల్లువెత్తుతున్నాయి. స్వల్ప పర్యటన కోసం రాహుల్ ఆమెరికా వస్తున్నారా" అని తెలిపారు. 8న ఢిల్లీ, 9-10 తేదీల్లో వాషింగ్టన్ డి.సి.లో ఉంటారని, టెక్సాస్ యూనివర్సిటీ విద్యార్థులు, విద్యార్థులు, కమ్యూనిటీ ప్రజలతో ఇంటరాక్ట్ ఉంటుందని, పలువురు టెక్సాస్ కులకుంటారని, డల్లాస్ ప్రాంత నేతలతో డిస్కర్షన్లో పాల్గొంటారని తెలిపారు. ఆ మరుసటి రోజు వాషింగ్టన్ డి.సి.లో కూడా నేషనల్ ప్రెస్ క్లబ్ సహా పలువురితో సమావేశమవుతారని, రాహుల్ ఆమెరికా పర్యటన విజయవంతం చేయడానికి తామంతా ఆసక్తిగా ఎదురుచూస్తున్నామని చెప్పారు.

ఇండిగో విమానంలో సాంకేతిక లోపం..

అత్యవసరంగా ల్యాండ్ ఇంగ్..!
ఇండిగో విమానంలో సాంకేతిక లోపం తలెత్తడంతో అత్యవసరంగా ల్యాండ్ ఇంగ్ చేశారు. పశ్చిమబెంగాల్ రాజధాని కోల్కతా నుంచి కర్ణాటక రాజధాని బెంగళూరుకు బయలుదేరిన విమానం.. కోల్కతా ఎయిర్పోర్టు నుంచి బోకాఖ్ అయిన కాసీపటికే ఇంజనీర్ల సాంకేతిక లోపం తలెత్తింది. దాంతో అప్రమత్తమైన ఫైల్ట్ విమానాన్ని తిరిగి కోల్కతా ఎయిర్పోర్టులో సైట్ ల్యాండ్ ఇంగ్ చేశారు. ఈ ఘటనలో ప్రయాణికులకుగానీ, సిబ్బందికిగానీ ఎలాంటి హాని జరగలేదని ఇండిగో ఎయిర్లైన్స్ స్పష్టం చేసింది. ఈ మేరకు అధికారిక ప్రకటన చేసింది. అయితే ప్రయాణికులు మాత్రం విమానం బోకాఖ్ అయిన కాసీపటికే ఒక ఇంజనీర్ల మంటలు చెలరేగాయని చెబుతున్నారు. కానీ దీనిపై ఎయిర్లైన్స్ నుంచి ఎలాంటి క్షారిటీ రాలేదు.

రష్యాలో ఆచూకీ లేకుండాపోయిన హెలికాప్టర్...

హెలికాప్టర్ లో ముగ్గురు సిబ్బంది, 19 మంది ప్రయాణికులు రష్యాలో ఓ హెలికాప్టర్ ఆచూకీ లేకుండా పోయింది. ఆ హెలికాప్టర్ లో 22 మంది ఉండగా, వారి పరిస్థితిపై సర్వత్రా ఆందోళన వ్యక్తమవుతోంది. వారిలో ముగ్గురు సిబ్బంది కాగా, మిగిలిన 19 మంది ప్రయాణికులు. ఈ హెలికాప్టర్ కామ్ చెట్టా ప్రాంతంలోని వచ్చాజెట్స్ అగ్నిపర్యటన సమీపం నుంచి బోకాఖ్ అయింది. అయితే గమ్యస్థానం చేరకముందే అదృశ్యమైంది. ఇది ఎంఐ-8టీ రకానికి చెందిన హెలికాప్టర్. దీనిపై రెండు ఇంజన్ లు ఉంటాయి. 60వ దశకం నుంచి ఈ రకం హెలికాప్టర్లు వినియోగంలో ఉన్నాయి. కాగా, హెలికాప్టర్ అదృశ్యమైన విషయాన్ని రష్యా ప్రభుత్వం నిర్ధారించింది. గాలిపు చర్యలు కొనసాగుతున్నాయని వెల్లడించింది.

భారత్ లో 6జీ...

ముంబై : స్వాతంత్ర్య దినోత్సవ వేడుకల్లో భాగంగా ప్రధాని మోదీ ఎర్రకోటపై త్రివర్ణ పతాకాన్ని అవిష్కరించి జాతని ఉద్దేశించి ప్రసంగించారు. ఈ సందర్భంగా.. 6జీ సాంకేతికత గురించి తన ప్రసంగంలో ప్రత్యేకంగా ప్రస్తావించారు. ప్రపంచంలోనే మూడో అతిపెద్ద ఆర్థిక వ్యవస్థగా భారత్ అభివృద్ధి చెందుతోందని.. అంతర్జాతీయంగా ఎక్కడా లేని విధంగా తక్కువ ధరకే మొబైల్ డేటా ప్లాన్లను అందిస్తున్నామని పేర్కొన్నారు. ప్రస్తుతం దేశంలో 5జీ సాంకేతికత అందుబాటులో ఉందని.. త్వరలోనే 6జీ సాంకేతికతను ప్రజలకు పరిచయం చేసేందుకు భారత్ వడివడిగా అడుగులు వేస్తోందన్నారు. ఇందుకోసం ప్రత్యేకంగా 6జీ టాస్కోఫోర్స్ ను ఏర్పాటు చేసినట్లు కూడా తెలిపారు. దీంతో 6జీ సాంకేతికత దేశాన్ని అడుగులు వేడుతున్నాయి. ప్రపంచంలో అగ్రగామిగా ఎదగడానికి భారతదేశం 6జీ సాంకేతికతని ప్రారంభించేందుకు సిద్ధమవుతోంది. టెలికాం సర్వీస్ ప్రొవైడర్స్ (టీఎస్పీ)పై ఇటీవల ఏర్పాటు చేసిన స్ట్రక్చరల్ అడ్జుజరీ కమిటీ (ఎన్ఎస్)తో కమ్యూనికేషన్ శాఖ మంత్రి జ్యోతిరాదిత్య సింధియా, కమ్యూనికేషన్ శాఖ సహాయ మంత్రి దాక్టర్ చంద్రశేఖర్ పెమ్మసాని రెండో సమావేశాన్ని నిర్వహించారు. డిపార్ట్ మెంట్ ఆఫ్ టెలికమ్యూనికేషన్స్ (ఆసి) టెలికాం కంపెనీలైన జియో, ఎయిర్టెల్, వాడాఫోన్-ఐడియా, టీఎస్ఎస్ఎల్ ప్రతినిధులతో చర్చలు జరిపింది. గత వారంలో టెలికాం ఆపరేటర్లతో జరిగిన రెండో సలహా కమిటీ సమావేశంలో కేంద్ర మంత్రి పాల్గొన్నారు. అక్కడ 6జీ టెక్నాలజీ అభివృద్ధిలో ముందడుగు వేయాలని కోరారు. మోడీ ప్రకటన తర్వాత జ్యోతిరాదిత్య 6జీ టెక్నాలజీని ప్రారంభించేందుకు తన ప్రయత్నాలను ముమ్మడించేశారు. తద్వారా భారతదేశంలో 6జీ టెక్నాలజీని మొదట ప్రారంభించవచ్చు. ఇంటర్నెట్లోని సమాచారం టెలికాం ఆపరేటర్లు సమావేశంలో రైట్ ఆఫ్ వే అనుమతులను సర్దుబాటు చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. అలాగే.. భారతదేశంలో 6జీ సేవలను ప్రారంభించడం కోసం ఒక టాస్కో ఫోర్స్ ఏర్పాటు చేశారు. తద్వారా 6జీ హై స్పీడ్ ఇంటర్నెట్ సర్వీస్ ను అందుబాటులోకి తీసుకురావచ్చు. భారతదేశం అత్యంత వేగంగా 5జీ టెక్నాలజీని విడుదల చేస్తున్న దేశం. భారతదేశం 5జీ, 6జీ నెట్వర్కులను పూర్తిగా చేయడానికి ప్రభుత్వం ప్రయత్నిస్తోంది. అలాగే



స్వదేశీ సాంకేతికతను ఇందులో ఉపయోగించాలి. అందుకే 6జీ సెమికండక్టర్లను దేశీయంగానే తయారు చేయాలని భారత్ భావిస్తోంది. అసలేంటి 6జీ నెట్వర్క్..? 5జీ నెట్వర్క్కు అడ్వాన్స్డ్ వెర్షన్ ఈ 6జీ నెట్వర్క్ ప్రస్తుతం దేశవ్యాప్తంగా 5జీ సేవలు అందుబాటులో ఉన్నాయి. త్వరలో దేశవ్యాప్తంగా మారుమూల ప్రాంతాలకు సైబర్ 5జీ సేవలు విస్తరించనున్నట్లు టెలికాం నెట్వర్క్ సంస్థలు చెబుతున్నాయి. ఇక 6జీ నెట్వర్క్ 5జీ కంటే వెయ్యి రెట్టి వేగంతో పనిచేస్తుంది. టెలికాం విభాగం (ఆసి) విడుదల చేసిన 6జీ దాక్యుమెంట్ ప్రకారం.. 5జీ నెట్వర్క్ సెకనుకు 10 గిగాబైట్స్ వేగంతో పనిచేస్తే.. 6జీ సెకనుకు ఒక టెరాబైట్ వేగంతో పనిచేస్తుంది. ఫ్రీక్వెన్సీ బ్యాండ్ల పరంగా 5జీ ఆపరేటర్లు 24 గిగాహెర్ట్ నుంచి 66 గిగాహెర్ట్ స్పెక్ట్రమ్ వేవ్లను ఉపయోగిస్తుంటారు. దీనివల్ల డేటా బదిలీ వేగంగా జరుగుతుంది. 6జీ టెక్నాలజీలో మాత్రం స్పెక్ట్రమ్ వేవ్లు 30 గిగా హెర్ట్ నుంచి 300 గిగాహెర్ట్లను దాటి టెరాహెర్ట్ల

వరకు ఉపయోగించవచ్చు. ప్రస్తుతం సెల్ఫోన్ డ్రెవింగ్ కార్లు, స్మార్ట్ సిటీలు, రిమోట్ హెల్త్ కేర్ వంటి సేవల్లో 5జీ నెట్వర్క్ కీలకం కానుంది. 6జీ ద్వారా ఈ సేవలు మరింత ఆధునిక సాంకేతికతతో వినియోగదారులకు అందుబాటులోకి వస్తాయని టెక్నాలజీ నిపుణులు చెబుతున్నారు. ఉదాహరణకు 6జీ నెట్వర్క్ ద్వారా హెల్త్ క్యాలిబ్రే కలిగిన 100 సినిమాలను ఒక నిమిషంలో డౌన్లోడ్ చేసుకోవచ్చు. అంతేకాకుండా కారులో లేదా విమానంలో ప్రయాణిస్తూ.. ఫోన్ ద్వారా వేర్వేరు సాంకేతికతలను ఉపయోగించుకునే వెసులుబాటు ఉంటుంది. దీని వల్ల ఎంత దూరంలో ఉన్న డివైజ్లైనా ఫోన్తో కంట్రాక్ చేయడంతోపాటు.. ఒకేసారి అధిక సంఖ్యలో వేర్వేరు గ్యాప్లతో అనుసంధానం కావచ్చు. 6జీ నెట్వర్క్ వాస్తవిక ప్రపంచానికి, డిజిటల్ పరలోక మధ్య ఉన్న దూరాన్ని చెరిపేస్తుందని టెక్ నిపుణులు భావిస్తున్నారు. మరోవైపు 6జీ సేవలను ప్రపంచ దేశాలతోపాటు మన దేశంలోనూ ఏక కాలంలో ప్రారంభించేలా కేంద్ర ప్రభుత్వం ప్రయత్నాలు ముమ్మరం చేస్తోంది.

డ్యాం నిండు కుండ... మండుతున్న రైతులు

నల్గొండ : నాగార్జున సాగర్ ప్రాజెక్టు నుంచి నెల రోజులుగా వందలాది టీఎంసీల నీరు దిగువ కృష్ణాలోకి వెళుతోంది. ఈ నెల 2వ తేదీన రాష్ట్ర మంత్రులు ఎడమ కాల్వకు సాగునీటిని విడుదల చేశారు. ఇంకా మేజర్లు, డిస్ట్రిబ్యూటరీలకు నీటి విడుదల షెడ్యూలును ప్రకటించలేదు. దీంతో ప్రధాన కాల్వల్లో మినహా ఆయకట్టు చివరి భూములకు నీరు అందడం లేదు. ప్రధానంగా నాగార్జున సాగర్ వెనుక జలాలపై ఆధారపడి నిర్మించి ఎలిమినేటి మాధవరెడ్డి ప్రాజెక్టు (ఎ.ఎం.ఆర్.పి) కింద ఆయకట్టుకు నీరుందడం లేదు. సాగర్ నిండుగా ఉన్నప్పుడు ఏవమ్మార్ల లోని నాలుగు మోటార్లతో నీటిని ఎత్తిపోసి అక్కంపల్లి బ్యారేజింగ్ రిజర్వాయరు (ఎ.కె.టి.ఆర్)లో నింపాలి. ఏవమ్మార్లలోని 4 మోటార్లు సడిస్తే 6వందల క్యూసెక్కుల చొప్పున ఏకేటీఆర్ లోకి 2400 క్యూసెక్కులు వస్తాయి. కానీ, నాలుగింటిలో ఒక మోటార్ మరమ్మతుకు గురికావడంతో 18వందల క్యూసెక్కుల నీరు మాత్రమే లిఫ్ట్ చేస్తున్నారు. ఏకేటీఆర్ నుంచి 600 క్యూసెక్కులు హైదరాబాద్ తాగునీటి అవసరాలకు, ప్రధాన కాల్వ ద్వారా మరో 1000 క్యూసెక్కుల నీటిని జిల్లా కేంద్ర సమావేశానికి ఉపయోగం చేసుకుంటున్నారని నిపుణులు అన్నారు. ప్రధాన కాల్వల్లో నీరు పారుతున్నా అది డిస్ట్రిబ్యూటరీలకు ఎక్కడం లేదు. దాంతో పాటి వీటి కింద ఉన్న చెరువులకు నీరు చేరడం లేదు. రెండు సంవత్సరాలుగా జిల్లాను వెంటాడిన వర్షాభావ పరిస్థితుల వల్ల భూగర్భ జలమట్టం దారుణంగా పడిపోయింది. అధికారిక సమాచారం మేరకే 250 మిల్లీలీటర్లతో భూగర్భ జలం పడిపోయింది. బోర్డు వేసిన రైతులూ సప్లై పోయారు. జిల్లా వ్యాప్తంగా దాదాపు అన్ని ప్రధాన చెరువులు, చిన్న చెరువులు, కుంటలు తడితర



నీటివనరులన్నీ పూర్తిగా ఎండిపోయాయి. ఈ సీజన్ లోనూ సైన్ వర్షాలు లేని కారణంగా ఒక్క చెరువు కూడా నిండలేదు. ఇప్పుడు నాగార్జున సాగర్ నిండుకుందను తలపిస్తోంది. జలం సంపాదన నీరుందడం, ఎగువ నుంచి వరద ఎక్కువగా వస్తుండడంతో ప్రాజెక్టుకు ఉన్న మొత్తం 26 గేట్లను ఎత్తి దిగువకు నీటిని వదిలేస్తున్నారు. ఇదంతా సముద్రం పాలవుతోంది. ఏవమ్మార్ల కాల్వపై ఆధారపడి 2.20లక్షల ఆయకట్టు సాగర్ లోల్వే కెనాల్ (ఎల్.ఎల్.సి) పై ఆధారపడి మరో 80 వేల ఎకరాలు మొత్తంగా... నాగార్జున సాగర్ ఎడమ కాల్వ ఆయకట్టుతో నిమిత్తం లేకుండా సాగర్ వెనుక జలాలతో ఏవమ్మార్ల, ఎల్.ఎల్.సిపై ఆధారపడిన ఆయకట్టు 3 లక్షల ఎకరాలు. ప్రస్తుతం దీనికి సాగునీరు అందడం లేదు. ఈ కాల్వల కింద 200 చెరువులు

సాగునీటి కోసం నోళ్లు తెరుచుకుని చూస్తున్నాయి. 36 డిస్ట్రిబ్యూటరీల ద్వారా ఆయకట్టుకు నీరు అందాలి. అదే మాదిరిగా తాగునీరు అందాల్సిన 250 గ్రామాలు కూడా ఉన్నాయి. ఏవమ్మార్ల కాల్వల్లో సామర్థ్యం మేరకు నీరు పారకపోవడం, కాల్వలకు గండ్లు పడడం, చెట్లు, పిచ్చి మొక్కలు పెరిగిపోయి మరమ్మతులకు నోచుకోక పోవడం వల్ల నీరు వరకపోవడం లేదు. అరకార నీరు పల్ల డిస్ట్రిబ్యూటరీలకు ఎక్కడం లేదు. దీంతో ఆయకట్టు చివరి భూములు ఉన్న రైతులకు అందోకనలకు దిగుతున్నారు. ఇప్పటికే రెండు పర్యాయాలు, నార్కెట్ పల్లి - అద్దంకి ప్రధాన రహదారిపై రైతులు ధర్నాలకు దిగుతున్నారు. వరద కాల్వలకు నెల రోజుల కిందటే నీరు విడుదల చేసినా ఒక్క చెరువు నిండిన పాపాన పోలేదు. ఫలితంగా టెయిల్ ఎండ్ లో ఉన్న మాధులపల్లి, దాచారం, చెరువుపల్లి, ఇందులూ, కుక్కడం, మర్రిగూడెం తోపుచర్ల వంటి గ్రామాల రైతులు ఆందోళనలకు దిగుతున్నారు. ఏకేటీఆర్లో 1.5 టీఎంసీల నీరుందాలి. కనీసం 1 టీఎంసీ నిల్వ కూడా లేదు. అదే మాదిరిగా ఉదయనముద్రం జిల్లాలో మరో 1.5 టీఎంసీల నీరుందాలి. కానీ, ప్రస్తుతం 0.5 టీఎంసీ మాత్రమే ఉంది. దీంతో డిస్ట్రిబ్యూటరీలకు నీటిని విడుదల చేయలేక పోతున్నారు. ఏవమ్మార్ల ద్వారా నేరుగా చెరువులు నింపాలన్న రైతుల డిమాండ్ అటు అధికారులు, ఇటు ప్రజాప్రతినిధుల చెవికి ఎక్కడం లేదన్న విమర్శలు వస్తున్నాయి. గురువారం సర్కార్ల నియోజకవర్గంలో పర్యటించిన మంత్రి కోమలిరెడ్డి వెంకటరెడ్డిని కనీసం పలువురు రైతులు చెరువుల నింపాలని డిమాండ్ చేశారు.